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ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ 
ΣΤΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ»

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, αμέσως μετά την άφιξή του στη 
Θεσσαλονίκη για τα εγκαίνια της 63ης Δ.Ε.Θ., απαντώντας στην 
προσφώνηση του Νομάρχη Θεσσαλονίκης Κώστα Παπαδόπουλου, 
έκανε την ακόλουθη δήλωση:

Κύριε Νομάρχα, κυρίες και κύριοι,

«Σας ευχαριστώ πολύ για την παρουσία σας και την υποδοχή σας. 
Βρίσκομαι με ιδιαίτερη χαρά εδώ στη Θεσσαλονίκη για τα εγκαίνια της 
Διεθνούς Έκθεσης. Πέρυσι επίκεντρο της προσοχής μας ήταν οι σχέσεις 
μας με τα Βαλκάνια. Φέτος βρισκόμαστε σε μέρες με έντονες εξελίξεις 
στη διεθνή οικονομία. Και πέρυσι και φέτος η Διεθνής Έκθεση 
σηματοδοτεί τη δυναμικότητα της ελληνικής οικονομίας, την επιτυχημένη 
προσπάθεια που κάνει για να αναπτύξει τις σχέσεις της με τους γείτονές 
της και την παρουσία της στις διεθνείς εξελίξεις.

Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης αποδεικνύει ότι η Θεσσαλονίκη και η 
Βόρεια Ελλάδα είναι ένας μοχλός ανάπτυξης όλης της χώρας, ότι το 
μέλλον της Ελλάδας συναρτάται άμεσα με την ανάπτυξη των σχέσεων 
της με την Ανατολική Ευρώπη και τη Βαλκανική. Οι σχέσεις αυτές 
περνούν μέσα από τη Θεσσαλονίκη, εξελίσονται με βάση τη Βόρεια 
Ελλάδα.

Κύριε Νομάρχα,
αναφερθήκατε στα θέματα της αποκέντρωσης. Εγώ θέλω να τονίσω ότι 
η Κυβέρνηση αυτή, αλλά προπαντός το ΠΑΣΟΚ ήταν από τους 
πρωτεργάτες της Αυτοδιοίκησης που θεσμοθέτησαν τη Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση. Εμείς πιστέυουμε ακράδαντα στην αποκέντρωση γιατί 
δεν. νομίζουμε ότι οι σωστές αποφάσεις μπορούν να παρθούν σε πολλά 
θέματα από την κορυφή. Σωστές αποφάσεις μπορούν να παρθούν 
μόνον από τους πολίτες και χρειάζεται γι’ αυτό εγγύτητα του πολίτη 
προς τη Διοίκηση.

ι



Έχουμε, λοιπόν, προχωρήσει σε πολύ μεγάλο βαθμό, στην 
αποκέντρωση και θα συνεχίσουμε αυτή την πορεία εξασφαλίζοντας και 
τους πόρους και τα μέσα για να μπορούν η Τοπική Αυτοδιοίκηση Α ' 
βαθμού και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση να εκτελούν ένα δημιουργικό 
έργο στη χώρα και να βοηθούν την ανάπτυξη. Και μέσα στο πλαίσιο 
αυτά, είτε έχουμε εξετάσει και σας έχουμε απαντήσει για τα έργα τα 
οποία αναφέρατε -που απ ' ό,τι μπορώ να διαπιστώσω είναι μέσα στους 
προγραμματισμούς μας- είτε θα εξετάσουμε.

Γιατί τελειώνοντας θέλω να πω, ότι εμείς σχεδιάζουμε το Γ ' Πλαίσιο 
Περιφεριακής Ανάπτυξης της χώρας, το οποίο θα στηρίζεται και σε 
πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και σε εθνικούς πόρους. Αυτό 
το πλαίσιο ανάπτυξης θα μας επιτρέψει να κάνουμε εκείνο το οποίο 
είναι, πιστεύουμε εμείς, όραμα αλλά και υποχρέωσή μας: Η Βόρεια 
Ελλάδα, η Θεσσαλονίκη, οι νομοί όλης της περιοχής να γίνουν οι 

φ  ατμομηχανές για την πρόοδο της χώρας. Προχωρούμε σταθερά».

2


